Valószínűség, statisztika, gráfok gyakorló
1) Írd fel a következő Q állítás tagadását kétféleképpen!

Q:   Az x szám nem egész és nem negatív.

Adj meg olyan x számot, amelyre a Q állítás hamis!

2) Egy autószalonban az autók háromnegyedében van beépített CD-lejátszó, 60%-ában van beépített szivargyújtó, az autók 10%-ában nincs egyik sem. Az autók hányadrésze van felszerelve CD-lejátszóval és szivargyújtóval is?

3) Írd fel a következő Q állítás tagadását kétféleképpen!

Q:   Az x egész szám nem négyjegyű és osztható tízzel.

Adj meg olyan x egész számot, amelyre a Q állítás hamis!

4) Egy gráf csúcsai az 1,2,3,4,5,6,7 számok. Két csúcsot akkor köt össze él, ha a két csúcsban levő szám különbsége 1 vagy 2.

a) Rajzoljuk meg a gráfot!

b) Hány élet kell behúzni, hogy a gráf teljes gráf legyen?

c) Hány élet hagyjunk el a gráfból, hogy a maradék fagráf legyen?

d) Szeretnénk a gráfot egy vonallal megrajzolni úgy, hogy a ceruzánkat nem emeljük fel és minden élet csak egyszer húzunk meg. Megtehetjük-e ezt? Válaszodat indokold!

5) Egy húszfős csoport matekdolgozatot írt. A négy kitűzött feladatból egyet se tudott megoldani két diák, négyen 1 feladatot oldottak meg, négyen 2 feladatot, két diák 3 feladatot oldott meg sikeresen, a többiek mind a 4 feladatot jól oldották meg.

Mennyi a fejenként megoldott feladatok számának a módusza, mediánja, átlaga, szórása?

	név
	pont

	A.D.
	1

	C.G.
	-

	C.M.
	3

	H.P.
	3

	J.R.
	7

	K.T.
	6

	O.A.
	1

	O.N.
	2

	S.Y.
	3

	Z.T.
	-


6) Egy futsal-csapat tíz játékosa szerepelt egy bajnokságon. A táblázat mutatja, ki hány gólt lőtt a meccsek során.
a) Mennyi a rúgott gólok mediánja, módusza és átlaga?

b) Mennyi a mediántól való átlagos eltérés?

c) Mennyi a szórás?

d) Készíts kördiagramot a lőtt gólok megoszlásáról!

7) Egy focicsapatban 20 játékost játszatott az edző az edzőmeccseken. Közülük négy játékos volt, aki 1 gólt lőtt, három játékos lőtt 2 gólt, két játékos lőtt 3 gólt, egy játékos pedig 6 gólt szerzett a csapatnak. A többiek nem lőttek gólt.

Mennyi a fejenként lőtt gólok számának a módusza, mediánja, átlaga, szórása?

8) Egy városban hét közlekedési csomópont közlekedésrendészeti kódja: AB, AD, BD, BE, CE, BF, EF. Két csomópont között pontosan akkor van közvetlen metróvonal, ha van közös betű a kódjukban.

e) Rajzoljuk meg a metrójáratok gráfját!

f) Hány élet hagyjunk el a gráfból, hogy a maradék fagráf legyen?

g) Legfeljebb hány élet hagyhatunk el, ha azt akarjuk, hogy a gráf összefüggő maradjon?

h) Az ellenőrök szeretnének minden vonalon ellenőrzést tartani. Elindulnak metróval az egyik csomópontból, leszállás után egy ugyanonnan induló másik járattal folytatják útjukat, ott átszállnak egy újabb metróra, stb. Megtehetik-e, hogy így minden vonalon egyszer utaznak? Válaszodat indokold!

9)  Egy egyszerű gráf csúcsai a hét napjai. Két csúcsot él köt össze, ha legfeljebb két nap közöttük az eltérés. 

a) Hány éle van a gráfnak?

b) Hány élet kell még behúzni, hogy teljes gráfot kapjunk?

c) Keress a gráfban 5 hosszúságú kört!

d) Legalább hány élet kell elhagyni a gráfból, hogy ne tartalmazzon kört?

e) Van-e a gráfnak Euler-vonala?

f) Van-e a gráfnak Hamilton-köre?

	név
	pont

	B.D.
	-

	B.G.
	2

	F.G.
	16

	H.P.
	16

	K.R.
	7

	K.T.
	22

	R.A.
	6

	S.N.
	6

	T.Y.
	16

	W.T.
	-


 10. Egy kosárlabda-csapatból tíz játékos játszott az előző meccsen. A táblázat mutatja, ki hány pontot dobott a meccsen.
a) Mennyi a dobott pontok mediánja, módusza és átlaga?
b) Készíts kördiagramot, amely azt mutatja, hogy a három legjobb játékos összes dobott pontjai milyen arányban oszlanak meg e három játékos között!

c) Mennyi a mediántól való átlagos eltérés?

d) Mennyi a szórás?

11. Egy egyszerű gráf csúcsai a hét törpe nevei (Szende, Szundi, Hapci, Morgó, Tudor, Vidor, Kuka). Két nevet él köt össze, ha van bennük közös betű. 
a) Hány éle van a gráfnak?

b) Hány élet kell még behúzni, hogy teljes gráfot kapjunk?

c) Keress a gráfban 4 hosszúságú kört!

d) Legalább hány élet kell elhagyni a gráfból, hogy ne tartalmazzon kört?

e) Van-e a gráfnak Euler-vonala?

f) Van-e a gráfnak Hamilton-köre?

12. Egy egyszerű gráf csúcsai az 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8 számok. Két csúcsot él köt össze, ha összegük páratlan szám. 

a) Hány éle van a gráfnak?

b) Hány élet kell még behúzni, hogy teljes gráfot kapjunk?

c) Keress a gráfban 4 hosszúságú kört!

1. Pista mindig igazat mond. Egyszer ezt mondja: „Ha holnap egyest kapok matekból, elmegyek moziba.” Másnap találkozunk Pistával a moziban. Melyik eset lehetséges?

a) Pista egyest kapott matekból.

b) Pista egyesnél jobb jegyet kapott matekból.

c) Nem lehet tudni, milyen jegyet kapott Pista matekból.

(3 pont)

13. Hét gyerek gyakran találkozik. Közülük mindenki azt mondja, hogy öt barátja van a társaságban. Kölcsönösek-e a barátságok? Miért?

(4 pont)

14. Két gyerek közül egyik ötöst, másik kettest kapott matekból. 

a) Mennyi a jegyeik átlaga?

b) Mennyi jegyeik szórása?

(2+4 pont)

16. Egy ünnepségen 7 vendég vett részt. Akik nem ismerték egymást, az ünnepség elején kölcsönösen bemutatkoztak egymásnak. Később megkérdeztünk minden vendéget, hogy hányszor mutatkozott be, és a következő válaszokat kaptuk: 1, 1, 1, 3, 2, 2, 6.

a) Rajzoljuk le a bemutatkozások gráfját!

b) Megrajzolhatjuk-e a gráfot a ceruza felemelése nélkül úgy, hogy minden élet csak egyszer húzzunk be?

c) Van-e a gráfban 4 hosszúságú kör?

d) Legalább hány élet kell a gráfból elhagyni, hogy fa legyen belőle?

17. Egy 30 fős osztályba 13 fiú jár. Összesen 10 vidéki tanuló van. A lányok közt 14 nem vidéki.

a) Hány helybéli fiú van az osztályban?

b) Egy fiút és egy lányt hányféleképpen választhatunk az osztály képviseletére?

c) Két lányt hányféleképpen választhatunk az osztály képviseletére?

d) Válaszd ki az igaz állításokat!

-Biztosan van két fiú az osztályban, akik egy hónapban születtek.

-Biztosan van három diák az osztályban, akik egy hónapban születtek.

-Biztosan van három lány az osztályban, akik egy hónapban születtek.

18. Gondoltam egy pozitív egyjegyű számra. Melyik számra gondoltam, ha az alábbi állítások közt pontosan egy hamis van? Válaszodat indokold!

A szám néggyel osztható.

A szám nagyobb ötnél.

A szám kisebb, mint nyolc.

A szám prímszám.

19. Hét barát találkozik egy vendéglőben, és néhányan koccintanak egymással. Később megkérdezzük őket, hogy ki hányszor koccintott, s mindenki azt mondja, hogy pontosan háromszor. Hazudott-e valamelyikük? Miért?

20. Két kisgyerek közül egyiknek hét, másiknak négy pirospontja van. 

a) Mennyi pirospontjaik átlagos száma?

b) Mennyi pirospontjaik szórása?

21. Két cég szállít üdítőitalt egy üzletbe. Hat napon át figyelték az eladásokat, a végeredményről ez a grafikon készült:
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a) Mennyi a Pepi Kóla eladásainak mediánja?

b) Mennyi a Csóka Kóla eladásainak módusza?

c) Átlagosan mennyivel több a Csóka Kóla napi eladott mennyisége?

d) Teljesen korrekt-e ez a grafikon? Melyik cég készíthette?

22. Egy találkozón hat ember vett részt. Megtörténhetett-e, hogy a társaság egyik fele 5 emberrel, a másik fele 3 emberrel fogott kezet? Válaszát indokolja!

23. Döntse el, hogy az alábbi állítások közül melyek igazak és melyek hamisak! Indokolja a válaszokat!
A.  Ha egy négyszög átlói egyenlők, az négyzet.

B.  Egy négyszögnek lehet 180o-nál nagyobb szöge is.
24. Egy diák év végén kiszámítja, hogy öt jegyének átlaga 3,6. Adjon meg öt ilyen lehetséges érdemjegyet!

25. Egy kg alma egész számú forintba kerül. Vásárolunk 9 kg almát. A számlán utólag el akarjuk olvasni, mennyit fizettünk, de az egyik számjegy elmosódott, így a négyjegyű végösszegből csak ezt látjuk:    12░5    Ft. 

Mennyibe kerül egy kg alma?
26. Az alábbi táblázat Magyarország népességének korcsoportonkénti megoszlását mutatja két évben külön a férfiak és külön a nők adataival.

	Férfi

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	4804
	26,9
	37,2
	23,6
	12,3

	1980
	5189
	23,2
	37,5
	
	14,6


	Nő

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	5157
	24,0
	36,3
	24,5
	15,2

	1980
	5521
	20,6
	34,2
	25,8
	


a) Mindkét táblázatból hiányzik egy adat. Számítsa ki és írja be mindkettőt!

b) Hány fő volt a 40 éves vagy annál idősebb nők létszáma 1960-ban?

c) Töltse ki az 1960-as évi teljes lakosságról szóló alábbi táblázatot!

	Lakosság (férfiak és nők együtt)

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	
	
	
	
	


d) Készítsen kördiagramot a táblázat alapján, mely bemutatja a férfiak 1960. évi életkor szerinti megoszlását!

27. Adjon meg öt különböző pozitív egész számot úgy, hogy mediánjuk 3, átlaguk 3,6 legyen!

28. Írd fel a következő szám prímtényezős felbontását: 
2430
29. Az országút jobb oldalán 18 méterenként vannak ültetve a fák, és 30 méterenként vannak elhelyezve a műanyag jelzőoszlopok. Egyik fa épp egy jelzőoszlop mellett van. Legalább hány métert kell mennünk innentől, hogy újra egymás mellett lássunk egy fát és egy jelzőoszlopot?

30. Adjon meg hat pozitív egész számot úgy, hogy móduszuk 2, mediánjuk 2,5 legyen!

